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Presentación
LA FILOSOFÍA DE LA LIBERACIÓN EN SU “POLO ARGENTINO”.
 APORTES PARA UNA INTERPRETACIÓN HISTÓRICA Y FILOSÓFICA 
DEL PERÍODO 1969-1975
(Tercera Parte)
Marcelo González es docente e investigador del Centro de Estudios Latinoamericanos (UNSAM). Es director de la revista Cuadernos del CEL y coordina el Seminario “Pensamiento Filosófico Latinoamericano” en la carrera de Filosofía (UNSAM). 
Luciano Maddonni es licenciado en filosofía por la Universidad Nacional de San Martín (UNSAM) y profesor en filosofía por el Centro de Estudios Salesiano de Buenos Aires (CESBA). Se desempeña como docente en el área de Filosofía latinoamericana en Universidad Nacional de San Martín y en Filosofía de la Educación en la Universidad Nacional de Hurlingham (UNAHUR). Es miembro del equipo del Ciclo de Extensión Educación, Ética y Desarrollo de la Universidad del Salvador (USal) y de distintos grupos de investigación sobre filosofía latinoamericana y filosofía de la religión.  

Esta tercera entrega en la sección «Papeles de Trabajo» de la Revista Cuadernos del CEL continúa en la senda de las dos primeras[footnoteRef:1] con la publicación de los avances de investigación del proyecto sobre el “polo argentino” de la Filosofía de la Liberación (1969-1975). En el primer caso, presentamos un elenco de sus protagonistas a partir de una criteriología combinada de participación en instancias de producción textual, de trabajo colectivo y de legitimación horizontal. Además, mostramos la importancia decisiva del año 1971 como hito en la producción textual explícitamente liberacionista y en la construcción de instancias de agrupamiento (Segundo Congreso Nacional de Filosofía, Segundas Jornadas de San Miguel y «Grupo Calamuchita»). En la segunda publicación ofrecimos tres tipos de materiales: una exploración de la trayectoria de los actores antes de 1971, los perfiles bio-bibliográficos de los autores menos transitados del electo y la publicación del texto crítico de “Metafísica del sujeto y liberación” (1971) de Enrique Dussel.  [1:  La Primera Parte fue publicada en Cuadernos del CEL vol. II nº 3 (2017) 60-162 y la segunda en Cuadernos del CEL vol. III n° 6 (2018) 88-257.] 

Esta tercera entrega ahonda en tres de estas sendas. Por un lado, amplía la investigación del “paso atrás”. Así, los artículos de Marcelo González y Luciano Maddonni se adentran en algunos hitos de la trayectoria anterior a 1971 de Enrique Dussel y Juan Carlos Scannone respectivamente. Esta operación ayudará a calibrar con más precisión los alcances de la “explosión filosófica” creadora que hemos postulado para dicho año. Por otro lado, se propone continuar con la edición de fuentes y documentación, por medio de dos contribuciones. Ante todo, presentando la recensión de un texto clave de Alberto Parisí, a cargo de Christian Gauna. Por otro, editando la versión original del texto que Rubén Dri presentara para el II° Congreso Nacional de Filosofía (Córdoba, 1971). La tercera veta ahondada es la investigación sobre la recepción de los protagonistas del «polo». En este caso, publicamos un estudio sobre Rodolfo Kusch, elencando y comentando algunos hitos de la recepción/relectura de su pensamiento desde el año de su muerte, hasta 2017.  
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